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Első évfolyana - I124. szám 

Az elsodort 
idők nagy korszakát éljük. Bár- 
merre nézünk, szemünk áthatolha- 
atlan sötétségbe ütközik. A szivek- 
Den fekete keserü vér lüktet és iz- 

maink nem elegendők arra az erő- 

eszitésre, hogy velük átlépjük a 
úlságok rideg sziklafalát. És itt, 
bben a nehéz időben hatalmas ál- 
ozatok árán megfeszült akarattal, 

egyverünkkel: tollankkal őrt ái- 
k a hullámverdeste élet ingado- 

6 szirtjén. Ezek az őrök mi va- 
vunk, a kisebbségi sajtó, amelyet 
1sors a kilátástalan küzdelmek 
üzvonalába dobott. Mi, akik ma- 
var nyelven irunk és magyar 
elven beszélgetünk a magyarok 
vázezreivel, nem vagyunik és nem 
Metünk soviniszták, mert mi fegy- 
erünket nemcsak a kisebbségi ér- 
lekekért állitjuk célvonalba, ha- 
lem küzdünk aáz állam keretein be- 
i az általános jogok küharcolá- 
u érdekében is. Mi, a magyar saj- 
6, ott vagyunk azok mellett, akik 

karják vállukról ledobni. Har- 
tolunk az ellen a politika ellen, 
mely csak egyesek érdekeit szolgál- 
Aés nem a tömegét. Frontba ál- 
hnk a sötét igazságtalanságok pán. 
télos rohamai ellen is. ha kell és 
lészek vagyunk bármikor felemel- 
Ú azokat, akik segitségünkre szo- 
ulnak. Ebben a munkában - 
hdjuk, hogy őszintén szólunk -, 
pPunk a rohamosztag első tisztje 

1lt, van és lesz. Nekünk csak egy 
télunk lehet, barátunk: a nép mel- 
tállni. Szerény keretek között 
hdjuk ugyan ezt a küzdelmünket 
megvivni. De viszont az volt a tö- 
"kvésünk, hogy jó, kitünő, eleven, 
Mppáns és minden olvasónknak 
mvéhez melegedő lapot és irást 
Mjunk. És ma, amikor egyelőre 
punkat hat oldalra emeltük, re- 
éljük és hisszük, hogy olvasóink 
ugy táborához ujabb lelkes tö- 
M csatlakozik. Csatlakozhatik 
eis, mert mi áldozathozásunk 

nére is egyek maradunk, vagyis 
unk ára nem változik, mert to- 

Ta is egy lej lesz. Kihangsu- 
zuk ugyan azt, hogy csak a va- 
api számunk lesz egyelőre hat 
as, de meggyőződésünk, hogy. 
Mekzönség támogatása megadja 

unk azt a lehetőséget is, hogy 
ienapi számaink is ünnepi ter- 

emben jelenhessenek a jövő- 
1 meg 
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-FORGALOM NÉLKÜL 

Tovább tart a berlini véres 
uccai forradalom 

Ujabb halottak és sulyosan sebesültek 
a közlekedési sztrájk áldozatai 

BERLIN. A véres berlini sztrájk 
ujabb szenzációs fordulathoz ért. 
A közlekedési alkalmazottak 
sztrájkjához tegnap 

csatlakoztak a berlini villamos- 
üzemek munkásai is. 

A polgárháboru Berlin uccáin a 
legkegyetlenebbül folyik. A villa- 
mosok és az autóbuszok oldalán 
plakátok jelentek meg, melyekben 
felhivják a sztrájkoló munkásokat, 
ha szombat déli 12 óráig mem je- 
lennek meg és nem veszik fel a 
munkát, ugy elbocsájtják az állá- 
sukból. A munkások azonban 

hallani sem akarnak a sztrájk 
megszüntetéséről. 

A megindult villamosokat valóság- 
gal megrohamozzák, ugyhogy a kö- 
zönség nem mer villamosra szálla- 

ni, annak ellenére sem, hogy 

minden villamos kocsiban egy 
fellegyverzett rendőrőrség tar- 

tott szolgálatot. 

A Schöneberg-negyedben 
a karhatalonm megütközött a 
felfegyverkezett munkássággall. 

Véres uccai harc fejlődött ki, ami- 
nek eredményeképpen 

több, mint 21 halott és számos 
sebesült maradt a harcszintéren. 

A forgalom teljesen megbénult. 
Egyelőre lehetetlen belátni, hová 
vezet a polgárháboru, aminek erős 
politikai szinezete van. Valószinü, 

hogy 
a mai választásokat felfüggesz- 

tik Berlinben, l 
ha a sztrájkolók nem hajlandók 
követeléseikből engedni. l 
nm 

BERLIN. Késő esti jelentések 
szerint a berlini közlekedési al- 
kalmazottak nagy szírájkja teg- 
nap éjszaka lecsendesült. A kődo- 
bálás, zavargás, és egyéb zajongá- 
sok megszüntek, ebben azonban 
nagy része van a zuhogó. hideg no- 
vemberi esőnek, amely megakadá- 
lyozott minden csoportosulást és 
künntartózkodást. Dr. Bracht bi- 
rodalmi rendőrminiszter utasilotta 
a rendőrséget, hogy zavargás ese- 
tén azonnal használja fegyverét. 
Tegnap 219 villamos közlekedett, a 

földalatti vasut is megindult a fő- 
utvonalon, de a forgalmat, tekin- 
tettel a kocsikat kisérő rendőrök 

, és alkalmazottak fáradságára, este 
8 órakor beszüntették. Remélik, 

hogy a birodahmni választásokat ma 
zavartalanul megtarthatják. 

Menszüntetik január elsejétűl a kenyérhélyeget 
November tizenötödikén ül össze a parlament 

RUCURESTI. A kormány egyik 
előző határozatának megfelelően 
Ghelmegeanu földmivelésügyi al- 
miniszter törvényjavaslatot készi- 
tett, amely kimondja, hogy 

a kenyérbélyeg alkalmazása 
1933 január elsejével meg- 

A kenyérbélyeget a Jorga-kor- 
mány érája alatt Jonescu Sisesti 
földmivelésügyi miniszter vezettet- 
te be, Románia buzakivitelének 
támogatására. A bélyegből szár- 
mazó összegek a buzakivitel jutal- 

mát képezték, hogy ezek verseny- 
képes áron szállithassák ki a gabo- 
mnát külföldre.. 
A kenyérbélyeg-jutalom azonban 
nem járt a megfelelő ered- 

ménnyel. 

Nem sikerült vele a buza bel- 

földi árát oly mértékben felemel- 
ni, hogy az a termelő számára is 
hasznot jelentsen. Ezt az áreme- 
lést elvégezte viszont az ez évi 
rossz termés, amelynek következ- 
tében ugy a buza, mint a kenyér- 
liszt ára lényegesen megdrágultak. 
Ugyancsak 

a rossz termés miatt veszitette 
el egyébként is létjogosultságát 

a kenyérbélyeg, 

hiszen Romániának ebben az év- 
ben csak egészen csekély mennyi- 
ségü buzája kerülhet küvitelre. : 
BUCURESTI. A kormány tegnap 

minisztertanácsot tartott Mamiu el- 

nökletével. 
A minisztertanács elhatározta, 

hogy az uralkodó elé terjeszti, a 

parlament rendes ülésszakának 
megnyitásáról szóló dekrétumot. 
Az ülésszak november 15-én 

kezdődik. 
Egyuttal leszögezték a trónbe- 

széd körvonalait is. Az egyes mi- 
niszterek szerdáig közlik a minisz- 
terelnökkel, milyen törvényjavas- 
latokat kivánnak a parlament elé 
terjeszteni az uj ülésszakban. Egy- 
előre annyi bizonyos, hogy 
a kormány be fogija terjeszteni 
a közigazgatási és a választási 
törvények veformijavaslatait. 
Az utóbbi eikészitését maga 

Maniu vállalta. 
A minisztertanács azután folyó 

ügyekről tárgyalt, többek között 
a nyugdijas altisztek panaszai- 
ról és megbizta a földmüvelés- 

.
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ügyi minisztert, hogy az altisz- 
tek földigényeit rendezze. 
NEM SZABAD BETÖLTENI 
A MEGÜRÜLT ÁLLÁSOKAT 

A szabálytalan kinevezések és 
megsemmisitésével 

kapcsolatban bizottságot küldtek 
ki, amelynek elnöke Mirto. Ez a 
bizottság fogja leszegezni azokat a 
jogi kritériumokat, amelyek alap- 

a szabálytajan kinevezésekről 
és előléptetésekről szóló listát 

összeállitják. 
A sürgős pénzügyi intézkedések- 

ről szóló törvény allapján a minisz- 
tertanács elhatározta, hogy 
nem járul hozzá egyetlen ujabb 
kinevezéshez sem, kivéve az 
abszolut szükségesség eseteit, 

amikor a közigazgatás, vagy vala- 
mely hivatal müködésében a kine- 
vezés elmaradásával zavar kelet- 
keznék. 
A minisztertanács végül a közsé- 

gi és megyei választásokkal foglal- 
kozott és elfogadta a belügyminisz- 
ter erre vonatkozó javaslatait, ame- 

lvek szerint 

a választások a törvény által 
előirt feltételek mellett és idő- 
pontban lesznek megtartva. 

Gömbös Gyula római fo- 
gadtatásán katonai 
diszszomle lesz 

RÓMA. Az olasz lapok élénken 
kommentálják és kiemelik Göm- 
bös Gyula magyar miniszterelnök 
római látogatásának nagy jelen- 
tőségét. Gömbös ott tartózkodása 
alkalmából nagy ünnepségeket, 
fogadó estet és katonai diszszem- 
lét rendeznek. 

Uj vezetője lett a Dacia- 
mozgónak 

A Dácia-mozgó vezetésében pár 
nap óta személyi változás állott be. 
A mozgó vezetését Jovian An- 
tal, a közismert moziszakem- 

ber vette át, 
aki évekig a Gorsó-mozgót vezette 
s akinek kezében ez a filmszinház 
Kolozsvár elit és legjobb mozijává 
lett. 
Az uj igazgató minden prakszi- 

sát és tudását fel akarja használni 
arra, hogy a Magyar Szinház-moz- 
góból, amely eddig gyaknan tüzött 
ki reprizeket müsorára, 

a jövőben szintén premier- 
mozgót csináljon. 

Már eddig is a legjobb filmeket kö- 
tőtte le, ugy, hogy minden remény 
megvan arra, hogy 

a Szinkör-mozgó közönsége a 
külöldön bevált és világsike- 
reket elért filmeket láthasson. 
Joviánnak, mint embernek is 

rendkivüli rokonszenves megjele- 
nése biztositékul szolgál arra, hogy 
a közönség előzékeny, figyelmes és 
körültekintő kiszolgálásban fog ré- 
szesülni s ezzel minden ut nyitva 
van arra, hogy az uj igazgató nagy- 
szabásu terve sikerüljön s a Dacia- 
mozgóból rövid időn belül tényleg 
szivesen látogatott premier-mozgó 
legyen. 

NE DODJA EL MEGUNT ÉS HASZNÁLT 
PATEPHON LEMEZEIT, MERT 
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Álhirek a jugoszláv 
királyi család meneküléséről 

Megalakult a belgrádi kormány 
BELGRÁD. A jugoszláv kor- 

mányválság végre megoldódott. 
Sándor királly a pártvezérek kihall 
gatása után magához hivatta 
Srskici volt miniszterelnököt és 
ujból megbizta a kormányalakitás- 
sal. Srskici vállalta a megbizást. A 
legujabb hirek szerint a volt kor- 
mány néhány tagját ki fogjálk cse- 
rélni, ugy amint a kormánypárt 
kivánja. Igy az igazságügyi tárcát 
Marinovics Boldizsár kapta. 
BELGRÁD. Mariora, Jugoszlá- 

via királynéja, tegnap este Marien- 
badba utazott. A királyné ez nta- 

zásával kapcsolatosan a balol- 
dali sajtó azt a hirt kürtölte vi- 
lággá, hogy ez a királyi család 
menekülésének kezdete, mivel nem 

valószinütlen, hogy a közeljövőben 

Jugoszlávia katasztrófális belső 
válságon fog keresztül menni. A 
belgrádi hivatalos körök ezt a hirt 
erélyesen cáfolják, mert szerintük 

az nem más, mint atu 
koholmány. Mariora királyné 
ugyanis csak gyógykezelésre uta- 
zett el Marienbadba. 
BELGRÁD. Legujabb hir szerint 

arról tanácskoznak, hogy a jugosz- 
láv királyság mai alakjában meg- 
szünik. Helyébe 6 délszálv állam 
szövetsége lép és pedig: Szerbia, 
Dalmácia, Bosznia, Montenegro, 
Macedónia és Horvátország teljes 
autonómiával, közös államfővel, 

közös hadsereggel és vámterülettel. 
Sándor király állitólag már hozzá 
is járult ehhez a tervezethez. 

A jövő héten jön a a Szukir-muznólan: : 

(tiebeskommando)] 
Gustav Frö öhlich 

Rendező BOLVARVY 
Dolly Haas Halmay Tibor 

Zene: ROBERT sSTOLZ 

Folyik a nyomozás a fém-százlejesek 
hamisitóinak kézrekeritéséért 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az utóbbi 
hetek alatt Kolozsvár piacát isme- 
retlen tettesek elárasztoták hamis 
fémszázlejesekkel. A rendőrség tel- 
jes bünügyi osztálya kapcsolódott 
bele a pénzhamisitók kézrekerité- 
sére bevezetett nyomozásba, de 

az eddigi nyomozás pozitiv bizo- 
nyitékokkal még nem szolgál- 
hatott. 
Tegnap ugyanis a rendőrség 
négy egyént tartóztatott le, aki- 
ket azzal gyanusitanak, hogy 
ők a hamispénz forgalomba- 

hozői. 
A letartóztatottak kihallgatásuk 

alkalmával tagadták, hogy közük 
volna a pénzhamisitáshoz s mind 
a négyen azt vallották, hogy a ha- 
mis 100 lejesek véletlenül kerül- 
tek hozzájuk. 

A rendőrség a vallomással nem 
elégedett meg s tegnap éjjel 
Draghiciu rendőrigazgató több 
rendőrtiszt társaságában autón 

kiszállott az egyik kolozsme- 
gyei faluba, ahol házkutatá- 

sokat tartott, 

ezek azonban nem végződtek 
eredménnyel, mert sem a letar- 
tóztatottak, sem pedig a hamisi- 
tással gyanusitott egyének ellen 
nem lehetett terhelő bizonvitéko- 
kat vagy bünjeleket találni. 
A rendőrség bünügyi osztáiya 

biztosra veszi, hogy az erélyes 
nyomozás eredményeképen a pénz 
hamisitó társaságot rövid időn be- 
lül letartóztathatja s ezzel a tény- 

nyel megakadályozza a száz lejesek 
további hamisitását. 

.......... 

Az állam 20 millió tartozásából 
kezdi meg a város a közmunkákat 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi 

időközi bizottságot a közelgő vá- 
lasztások előtt 

az uccák rendezése, viz- és vil- 
lannyal való ellátása foglalkoz- 
tatják a vajudó munkanélküli 

segélyezéseken kivül. 

A tervek nagyon szépeknek lát- 
szanak. A szépséghiba azonban ott 
van, hogy 

a város kasszái teljesen kime- 
rültek, semmire sincs fedezet. 
A városi időközi bizottság azon- 

ban nem adta fel a reményt, hogy 
terveit megvalósitsa. Kiüderült, 
hogy 

az állam közel 20 millió lejjel 
tartozik a városnak viz- és 
villany, valamint utak javitása 
a.. 

A hadsereg 
a kaszárnyaépületek bérével 
már évek óta szintén adós 

maradt. Az adósság összege 
több, mint hat millió lejt tesz ki. 

Ezt az ügyet eddig senki sem vette 
észre. Senki sem talált jogalapot 
arra, hogy az állami tartozások a 
város kasszájába kerüljenek. 
- Most azonban megváltozik 

minden, - jelenti ki dr. Laurentiu 
Flaviu alpolgármester. 
A hét folyamán megkezdjük 

a tárgyalásokat az érdekel- 
tekkel. 

Reméljük, hogy a tárgyalások meg 
egyezésre vezetnek és hozzájutha- 
tunk követeléseinkhez, amelynek 
felvétele után 
a város megkezdheti a szüksé- 

gessé vált munt álatokat. 

rosszindulatu 

állampolgári kötelesség. Majd egyen- 

dupla vagy semmi. 

- 

Ehes lános 

kéz 

Maaán 
/ 
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- Ott kezdődik az életem, 

nyugdijállományba helyeztek. Még pe 

dig váratlanul. Hehe, gondoltam ma- 
gamban, ez éppen jól fog jönni nekem 

fiatalon, alig harminchét év után. Meg- 
érdemlek egy kis pihenést. Eleget kör- 

möltem a könyveket, nem árt egy kis 

szabadság, egy kis változatosság az éle- 
temben. Szinre vágytam s most nem pa. 

naszkodhatom: csupa szin az életem. 

Ruhámon a foltok a legkülönfélébb 
szinekből állanak. Szemeim az éhségtől 
szineket szikráznak. Családom a nye. 
mor szineit viseli. Mikor beigérik 

nyögdijfizetést, kékre-zöldre változik 

arcom az örömtől. Egy szin azonban 

csak elvétve jelentkezik életemben: az 

a bizonyos sárga szin - nem az irigy- 
ség sárga szine - hanem az a sárga- 

szinü cédula, amivel a nyögdijat adnák 
ki, ha ... Kell-e ennél nagyobb boldog- 
ság? Korog velem a világ . 

- Micsoda fenséges ebédet ettem ma. 
Hogy mit, azt kérdezi? Hehe. Előétel 
nek feltálaltam a novemberi nyugdijbo- 
nomat: Bon-pás volt! Azután gyerme- 
keim korgó gyomrát csititottam el.. 
Szeletekre vagdaltam áprilisi nyugdij- 
szelvényeimet s átnyujtottam mnyökgdi- 
csélő gyermekeimnek megfelelő oldal- 
balökések mellett, hogy már most meg- 
szokják a kifizetéskori taszigálásokat. 
Éhes torkukba gyömöszöltem cuspájz 
helyett az elmaradt májusi fizetési utal- 
ványokat s könnyebb emésztés végett 
a száraz kenyérről megmaradt kenyér- 
bélyegeket. Ebéd után bőjti imával 8l- 
doztunk a kormánynak. Ez a legujabb 

ként visszavonultunk és illedelmese! 
lerőttuk áldozati adónkat. 

- Tegnap meglátogatott egy B-listás 
tisztviselő barátom és irigykedő hang01 
mesélte nekem, hogy milyen nagyszel ú 
dolga lehet Titulescunak, aki külügy 
miniszter és londoni követ egy sze 

mélyben s igy több milliós fizetést a 
vez az államtól. De azért. kománi 
én mégsem cserélnék Vajda legjobb ba 
rátjával, mert én csak 3000 lejt kapok 

az államtól és mégis fiakkerrel kell a 
nagy csomag lejek után mennem. Ndi 
a milliókért biztosan stráfszekerekk 
vagy teherautókkal kell mennie. ha fe 

akarja venni dupla járandósárá rát 
Könnyü neki, komám, ő azt mondja 

Demi ne dup 

lázzunk ... 

Nyögdijasok, egyesüljetek! 
, 

tapunkban hirdetni hiztos silt 
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CLUJ-KOLOZSVÁR. Izgalmak- 
pan és fordulatoakban gazdag, de 
eredményben annál szegényebb 

rablókalandban volt része a Bar- 
mha Miklós-ucca együk bérháza la- 

Izgatott női hang kérte reme- 

gő hangon telefonon a rend- 
őrség segitségét a rablók ellen, 

akik szemtelenségükkel már addig 
merészkedtek, hogy dacára több- 
szöri felszólitásának, mégis rá 
akarják törni az ajtót. 
A rendőrség részéről kiszállott 

két derék legény, kissé szorongó 

utAu 

Vasárnapi labdarugó program. A 

Nemzeti Bajnokság egyik igen ér- 

dekes mérkőzése lesz ma délután 

Kolozsváron az Universitatea és a 

Brasovia közötti. A főmérkőzési 

megelőzően a Románia játszik ba- 

rátságos mérkőzést a KMSC csapa- éle- 
pa- tával. A Nemzeti Bajnokságban 

em. még a következő mérkőzések lesz- 

ébb nek: Aradon NAC-AMTE, Buka- 
etől restben Venus-Unirea Tricolor, 

Nagyváradon Crisana -Gloria CFR 

Nagyszebenben Soimii-CFR (Bu- 

kaarest) és Ploestiben Ripensia- 

Irirolor (Ploesti). 

ma este 8 órakor rendezi meg az 
Unitárius Kollégium tornatermé- 
ben, amely egyuttal vádogató jelleg- 
gel bir. A boxversenyt nagy érdek- 
lődés előzi meg. 

ibo- ő 
Livorno FC Budai „11" 

68:0). A budapesti csapat balszeren- 
di csével vesztette el livornoi mérkő- 

. zé a 

di ését. 

Nem engedik Pelle István 
nmászvilágbajnokot Romániába. A' 

lal. tor- 

eg- 
e magyar Tornász-szövetség tegnap 
ájz loglalkozott Pelle István tervbe- 
ta ett erdélyi bemutató turnéjával 
gett A szövetség ugy döntött, hogy 

mindaddig, amig Pelle nem tisztáz- 
Za magát bizonyos fegyelmi eljárás 

kapcsán, addig nem kezdheti meg 
erdélyi turáját. 

Pályázati hirdetés. 

stás A Székelyek Kolozsvári Társasá- 

00 a pályázatot hirdet a következő 
e fredeti székely népies szellemi-ter- 

nmékekre: 
1. Népballada. 
2. Népdal gyüjtemény. 

a 3. Népmese, legenda, elbeszélés, 
k tréfa, stb. 

Fályadij: 1000-1000 lej. 
feki k A pályadijat nem nyert de érté- 
kel aályamivek dicséretben s gyüj- 

ei, müvek kinyomatása után ju- 
"ekban részesülnek. 

pályázat jól olvasható szöveg- 
dandó be a nevezett Társaság- 

ez 1932. december 31-ig, jeligés 
1 küséretében. 
ályázaton bárki részt vehet. 

A Székelyek Kolozsvári 
Társasága nevében: 

Deák Ferenc s. k., 
i elnök. 

el a 

Ma lesz a KKASE boxversenye. A 
XKASE szezonnyitó boxversenyét 

3:1 
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-uooni hérházhan, fullákalani egyik Bartta Millé
s-tta 

szivvel kutatta át a hatalmas bér- 
palota pincéjét - padlását. A nyu- 
salmukból felzavart lalkók egy szál 
alsóban lesték a nagy elánnal meg- 

ahol a berugott házmester csiaálta a „betörést" kapupénz nélkül 
senki más, mint a - házmes- 

ter. 

Ugyanis beinkasszálva a pausál 
házmesteni taxálkat, kimenőt adott 

inditott hajszát. Azonban a derék magának, 
legények minden igyekezetük elle- amiből meglehetősen vidám 
nére is kétórai sikertelen kutatás 
után is, az eredmény azonos volt 
a semmivel. A nyomozás során a 
lakók egyenikénti kihallgatására is 
rákerült a sor, melynek folyamán 
a kihallgatók a házmesteri laká- 
sig is elérkeztek, ahol a legnagyobb 
megrökönyödéssel vették tudomá- 
sul, hogy 
a késői látogató, illetve rabló kül is. 

hangulatban térve vissza el- 
tévesztette lakásának ajtaját. 

Igy hát a romantikusan induló 
rablókaland a házmesternek azzak 
a lakonikus válaszával nyert befe- 
jezést, hogy: 
- A házmester is ember és az is 

kimaradhat. Még pedig hála a sors 
meleg kegyének - kapupénz nél- 

.... . 

Kolozsvári gyógyszerészeket is belekevertek 
a Schönhaus-féle vámpanamába 

Szabadlábrahelyezték a letartóztatott vámtiszteket 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Schön- 
haus-féle vámcsalási ügyben 
a táblai vádtanács tegnap dél- 
előtt szabadlábra helyezte a 
nehány héttel ezelőtt letartóz- 
tatott Stan, Bojinca és Jonescu 

vámtisztviselőket, 
akik szintén résztvettek a hatalmas 
vámpanamában. A vizsgálat az 
ügyben közeledik a befejezés felé s 
igy a táblai vádtanács nem látta 
szükségesnek a megvádolt vámtisz- 
tek további fogvatartását s mind- 
hármuknak azonali szabadlábrahe- 
lyezését rendelte el. A három vám- 
tisztviselő már el is hagyta a fog- 
házat. 

Érdekes, hogy ebben a kompli- ! 
kált ügyben 
a legujabb hirek szerint ko- 
lozsvári gyógyszerészek is be- 

le vannak keverve. 

Leszállitott 
gyári áron 
árusitja az 

női táskáit 

ETNA 

bőröndjeit és 
aktatáskáit 

Gyári lerakat: Cluj.Kolozsvár, Calea Regele 
Ferdinand No. 2/a. (volt Wesselényi M.-ucca) 

Megbizható értesülésünk van arról/ 

hogy 
két, kolozsvári jóhirnévnek ör- 

vendő patikus a külföldről be- 
szerzett különböző gyógysze- 
rek elvámolása körül szintén 
igénybe vette a Schönhaus-féle 

„vámkedvezményt". 
Állitólag az egész esetről már jegy- 
zőkönyveket is vettek föl és a Bu- 
karestből leküldött ellenőrző vám- 
főtisztviselő 

a két gyógyszerészt 800 ezer 
lej körüli büntetéssel sujtotta. 
A vámcsalásnak ez a része már 

azért is megiepő, inert a gyógyszer 
részek közül negyon kevesen ho- 
zatnak direkt külföldról árucikke- 
ket, miután az o:szág különböző 
városaiban levő ugynevezett nagy- 
diogériák lálják el a patikákat 
gyógyárukkali. 

legujabb divatu 
er ő s borju- 
bőrből készült 

Van-e elvámolni valója ? 
.......... 

Harc a Minerva biztositó vezető- 
sége és volt igazgatója között 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári Minerva biztositó intézet és 
egykori igazgatója, Kiss Pál között 
ugy látszik nyilt harc fejlődött ki. 
Kiss Pálnak körülbelül 1 évvel ez- 
előtt a Minervától való kiválása 
után bizonyos nézeteltérések szár- 
maztak, amelyek először per alak- 
jában a birói fórumokat foglalkaz- 
tatták, most pedig a helyzet annyi- 
ra kiélesedett, hogy Kiss Pál 

nyilttéri közleményeket helye. 
zett el volt intézetével szem- 

ben. 

A volt igazgató 

vádolja egykori intézetének 

bizonyos szabálytalanságokkal 
vezetősegét 

és célzásokat tesz a jelenlegi veze- 
tőség müködése ellen. 
Ebből a hazcból valószinüleg 

még érdekes doigok fognak nyilvá- 
nosságra kerülni, mert a Minerva 
jelenlegi vezelősege nem titkolja, 
nogy Kis Pál kiválása az intézet- 
től nem a leg:uább keretek kö- 

zött történ' 
Értesülésün, szerint a Mincrv 

vezérigazgatója Bukarestbe utazott, 
bogy ott a biz sitő intézetek köz- 

ponti ellenőrző hivatalánál 
tisziázza az intézet ellen fel- 

hozott, alaptalannak minősitett 
vádakat s azután majd megad- 
ja a választ a nyilttéri közle- 

ményekre. 

A magunk részéről kiváncsian 
várjuk az ügy fejleményeit, annál 
is inkább, mert alig egy évvel ez- 
eilőtt hasonló természetü hinlapi 
csata zajlott le egy másik biztositó 
intézet és annak tisztviselője kö- 

Kiesett az autóbuszból 
és sulyosan megsebesült 

egy kalauznő 
CLUJ.KOLOZSVÁR. Tegnap kü- 

lönös baleset történt a CGosmuta- 
szanatórium előtt. Pali Anna 25 
éves taxator-kisasszony, amikor az 
autóbusz hirtelen megállt, egyen- 
sulyát veszitve kizuhant. Olyan sze 
rencsétlenül esett a földre, hogy 
bal térdét egy hegyes kőbe felhasi- 
totta. A soffőr, mikor látta, hogy 
mi történt, az autóbusszal egyene- 
sen a mentőállomásrna ment, ahol 

dr. Nagy szolgálatos orvos bekötöz- 
te a sérültet és további kezelés vé- 
gett a sebészeti klinikára utalta. 

Felmentették Nagy ló- 
zsefet, a Kolozsvári Friss 
Ujság kiadótulajdonosát 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Most tár- 

gyalta a kolozsvári törvényszék 
Hortopan-tanácsa a Brassói Lapok 
kiadásában megjelenő Népujság- 
nak a Kolozsvári Friss Ujság ki- 
adásában megjelenő Néplap ellen 
inditott perét, amelyet tisztességte- 
len verseny miatt inditott a Népuj- 
ság. Az egyik reggeli lap néhány 
héttel ezelőtt az ügyet részletesen 
is ismertette s ez röviden a követ- 
kező: 
A Népujság és a Néplap cimfeje 

egymással nagyon hasonlatos s a 
Népujság ugy látta, hogy az ő 
olvasó közönsége könnyen össze- 
tévesztheti a két lapot s ezért ar- 
ra kérte a biróságot, hogy a Nép- 
lap tulajdonosát, Nagy Józsefet he- 
lyezze vád alá tisztességtelen ver- 
seny miatt. 

A tárgyaláson az ügyész képvisel- 
te is a vádat, azonban dr. Ghile- 

zan védő azt bizonyitotta, hogy 
még ha van is első pillanatra va- 
lami kis hasonlatosság a két lap 
fejcime között, amnak alakja, nagy 
sága és beosztása annyira külön- 
bözik a Népujságtól, hogy az olva- 
só ezt könnyen felismerheti. 
Különben is Nagy József kijelen- 

tette a törvényszék előtt, hogy 

az általa készittetett Néplap 
nem khülönálló ujság, hanem 
a legszorosabb kapcsolatban 
van a Kolozsvári Friss Ujság- 
gal, mert annak tartalma az 
első sortól az utolsóig szóról- 
szóra megegyezik a Kolozs- 
vári Friss Ujság külső négy 
oldalával s csupán a lap fejét 
változtatják Néplap cimére. 

A törvényszék tanácsa elfogad- 
ta a fenti érveléseket és Nagy Jó- 
zsefet felmentette a tisztességtelen 
verseny vádja és annak következ- 
ményei alól. Az ügyész a felmen. 
tésben megnyugodott, azonban a 
Népujság magánvádlója felebbe- 
zést jelentett be az itélet ellen s 
igy az ügy másodfokon a tábla elé 
kerül ujabb elbirálás végett.
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SZINHÁZ és MOZI 
"" 

A Szinkör Mozgó 
bombaműsora 

A jövő hét első napjaira még meg- 
hosszabbitotta a Szinkör Mozgó a 
tomboló silkert aratott Chevalier- 
Jeanette Macdonald film 
sait. A hercegnő szabója, mint az 
várható volt, hosszu évek óta a 

legnagyobb filmsiker Kolozsvárott. 
- A hercegnő szabóját követi a 
jövő héten a Liebeskommando, 
Gustav Frölich, Dolly Haas világ- 
filmje. A rendezője: Bolváry és ze- 
néjét a legdivatosabb slágernkompo- 
nista: Robert Stolz szerezte. 

ROMÁN OPERA MUSORA: 
Vasárnap: Szünet. 
Hétfő: A deneovér. 
Szerda: Othello. 
Péntek: Tannhauser. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 
Szerdától egész nap: A hercegnő sza- 

bója. Maurice Chevalier, Jeanette 
Macdonald, Myrna Loy, Charles 
Ruggles. Rendezte: Rouben Ma- 
moulian. 

November 9-én, szerdán Kadétkisasz- 
szony. Minden idők legnagyobb né- 
met filmoperettjee A főszerepek- 
ben: Gustav Fröhlichh és Dolly 
Haas. Rendezte: Bolváry. Zenéjét 
szerezte: Robert Stolz. 

„ROYAL" MOZGÓ MÜSORA: 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: A köpe- 

nicki kapitány, Németül beszélő 
nagy sláger premier. A világ legna- 
gyobb szélhámossága, Max Adal- 
berttel a cimszerepben. (Iparkama- 
ra uj palotájában.) Helyárak: 3 
órakor minden jegy 20 lej, 5, 7, 9 
órakor 15, 20, 25, 30, 35 lej. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Előadások kezdete 3, 6 és 9-kor: Örpény 

Főszereplő: Harry Richmann. Ezen- 
kivül: Repülő szőnyeg vigjáték. - 
Főszereplők: Patt és Pattachon. 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: 
Ma délután 5, 7 és 9 órakor országos 

premier: A felfordult kastély. Wil- 
ly Fritsch és Bársony Rózsival. Ufa 
őszi németül beszélő és éneklő 
filmoperettje. 

Vasárnap a három órai előadáson min- 
den egyes jegy csak 10 lej. 

VASARNAP, november 6. 

Bucuresti, 12: Ionescu-zenekar. 15. 
Gramofon. Közben hangverseny. 18: 
Marcu-zenekar. Könnyü és román ze- 
ne. 19: Időjelzés, hangverseny. 19.10: 
Marcu-zenekar. 20: Rádióegyetem. 20.40 
Gramofon. 21: Flechtenmacher: A ke- 
rékgyártó c. operettje. 

Budapest. 10: Hirek, kozmetika. 11: 
Református istentisztelet. 12: Egyházi 
zene és szentbeszéd. Majd a budapesti 
hangverseny zenekar hangversenye. 
15: Gramofon. 16: Kerekes Lajos dr. kir 
vegyész előadása. 16.45: Rádiószabad- 
egyetem. 17.30: Mocsányi és Lakos 
hangversenye. 18.30: Könnyüzene. 20.15 
Szinmüelőadás a Studióból. A hid. Irta 
Herczegh Ferenc. Majd Farnkas Sándor 
cigányzenekara. 24: Érdélyi Patat Leó 
jazz-zenekara. 

Bécs. 11.30: Beethoven: C-moll szo- 
náta Steiner György előadásában. 
12.30: A szimfónikusok. Isserlis zongo- 
ramüvésszel. 13.45: Jascha-zenekar 
szórakoztató zenéje. 18: Dostal-zene- 
kar. 19.55: Stucken Edvárd saját mü- 
veiből. 20.35: Zenekari hangverseny 
Berlinből. 

- Váltovatlan a füszeresek zár- 
órája. A munkaügyi inspektorátus 
most értesitette a kereskedők ta- 
nácsát, hogy a mult évben kiadott 
záróra rendelet jelenleg is érvény- 
ben marad s a füszer és élelmi- 
szerkereskedések részére a déli zár- 
őra délután fél kettőtől fél négy 
őráig tart. 

Háromhónapmul 
hogy 7000 munkanélküli segélyezésér: 

csak 180 ezer leje van a városnak 
Jövő évig toldozzák-foltozzák a nyomor tarisznyáját 

előadá- 

l 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Három hó- 
napja szinte naponként ismétlődik 
a mumnkanélküliek segélyezésének 
kérdése. Legalább három izben tör- 
tént már biztos és végleges megol- 
dás a segélyezés módjaira, beszél- 
tek már 6 milliós alapról - pénz- 
beli segélyezésről és élelmiszerki- 
osztásról, de mindaz, ami eddig 
történt, egész egyszerüen csak leve- 
gő volt. Most sült ki, hogy 
a milliók csak hiu ábrándok. 

A valóságban egyelőre 
mindössze 180 ezer lejnyi ösz- 

szeg van meg 
és minden egyéb csak elképzelés 
volt.... 
Amikor augusztusban legelőszőr 

ez a fontos probléma felvetődött és 
Deleu polgármester megkezdte a 
bizottságolk összehivását a kérdés 
tanulmányozására, - mi a ma- 
gunk részéről már akkor aggoda- 
lommal méztük az ankétozást -, 
már akkor bejelentettük a polgár- 
mesternek, hogy a munkanélküliek 
segélyezését a különböző tanácsko- 
zások aligha fogják előbbre vinni. 
A valóságos helyzettel kellett volna 

I évfolyam, 124. szá, 

Ábrándok a mesebeli milliók 

tán derültki 

számolni és az azelőtti években 
ugy - ahogy - bevált régi mód- 
szerhez kellett volna folyamodni, 
hogy legalább az a 7-800 lejes 
összeg összegyüljön, amely a mozi- 
jegyek önkéntes megadóztatásából, 
a szinházi belépők egylejes taxájá- 
ból és az étbtermi számolócédulák- 
ból begyüjthető lett volna. 
Ma november 6-át irunk és most 

derült ki, hogy az eltelt 
három hónap alatt különböző 
kisérleteken kivül semmi ered- 
ményhez sem jutottunk. 

A tél, mondhatni, már beköszön- 
tött. Az éhes tömegek már fagyos- 
kodnak és egy darab kenyeret, egy. 
darab fát nem tudunk a nyomor- 
góknak juttatni. 

Az a 180 ezer lej, ami e pilla- 
natban megvan és e célra ren- 
delkezésre áll, még a mult évi 
segélyezésből maradt fenn. 

Három hónap elteltével ugyanott 
kell kezdeni, ahol a tavaly elhagy- 
tuk. Ismét csak a látványossági je- 
gyek taxájából remélik a segélye- 
zés meginditásához szükséges ala- 
pot megszerezni. 

PROHIR DETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

Levelezés Alkalmazás 
FIATAL 20-25 év körüli müvelt 

asszony barátságát keresem, aki szi- 
vesen lenne jó barátja egy 21 éves 
magas fiatalembernek. Azt mondják, 
hogy jóvágásu fiu vagyok, tehát jo- 
gom van egy szép asszonyhoz. Levele- 
kKet „mozibolond" jeligével a kiadó t0- 

MEGISMERKEDNÉK szép és csinos 
fiatal lánnyal, aki szivesen lenne he- 
tenként kétszer mozipartnernőm. 20 
éves magántisztviselő vagyok. Levele- 
ket „mozipartnernő' jeligén a kiadó- 

KERESEK valakit. Mindegy, hogy 
asszony vagy leány, csak csinos le- 
gyen és fiatal. Hivatalnok vagyok, de 

szeretem a szabadságot, a szerelmet és 

a müvészetet. Tehetségesnek és ügyes 

fiunak tartanak. Leveleket „Nem szé- 
gyen a szerelem" jeligével a kiadó to- 

vábbit. 

Adás-vétel 
KEVESET használt finom 

lom eladó. Calea Motilor 81. 

HAT évig adómentes uj ház két- 
szer hét szoba, konyhából és mellék- 
helyiségekből áll azonnal eladó. Str. 
Fontinellei 56. (Vasváry Pál-u.) 

DÁNIEL rendszerü vaskályha és egy 
trafikba való kisebb öntött vaskályha 
eladó. Cim a kiadóban. 

vizmelegitő ka- 

cimba- 

FÜRDŐSZOBÁHOZ 
zán és henger eladó. Cim a kiadóban. 

4 drb. 150 voltos villanyóra jutá- 
nyos áron eladó. Cim a kiadóban. 

KÉT karikás jókarban levő konyhai 
spor eladó. Cim a kiadóba. 

KERESEK Kazinczy-féle szorzó ta- 
bellát megvételre. Cim „Jóestét!" ki- 
adóhivatalában. 

ELADÓ igen olcsón kitünő karban 
levő külvárosi ház öt lakással. Prima 
tőke elhelyezés. Cim „Jóestét! kiadó- 
hivatalában. Ügynekök kizárva. 

JOBB családból szánmazó 10-17 
éves leánykát keresek szerény fizetés- 
sel egy 4 és egy 6 éves gyermek mellé 
Cim a kiadóban. 

HOSSZU irodai prakszissal rendel- 
kező levelezésben jártas leány bármi- 
lyen irodai alkalmazást keres. Megkere- 

z 
có. 

c séseket „Szorgalmas munkaerő' jeligé- 
re a laphoz. 

III. gimnáziumi tanulók tanitását jutá- 
nyos áron elvállalja. Cim: Calea Moti- 
lor 69., ajtó 3. 

EGY szorgalmas fiatal fiu lehetőleg 
saját biciklivel azonnal felvétetik a 
Mayer nyomdába kifutónak. Cal. Reg. 
Ferdinand. Marianum épületben bal- 
ra suterin. 

EGY „Mayer" villany ondoláló gép- 
pel rendelkező fodrásznő állást keres, 
vagy betársulna. Cim: Kovácsnál, Tho- 
ma Jonescu-ucca (Kapu-u.) zZa. 

RAPID autóbusztársaság kalauznők 
részére tanfolyamot rendez. Jelentkezni 
„Rapid" irodában. 

Lakás 
CSINOSAN butorozott szoba egy 

vagy két személynek azonnal kiadó. 
Besarabia 6. Értekezni a bodegá- 

an. 
KÉT szoba, konyha december 1-re 

kiadó 1050 lejért. Calea Motilor 81. 

Küölönfélék 
ELSŐRENDÜ garantált tiszta izle- 

tes házikoszt kapható kihordásra, vagy 
ottani étkezésre is. Ebéd, vacsora adag 
1350 lejért. Sstr. Avram Jancu (Jókai- 
ucca) 2. I. emelet Feketenénál. 

MANDOLINOZNI és GITÁROZNI 
egy hónap alatt megtanit Fülöp, Wesse- 
lényi-ucca (Hotel Transilvania). 

neszé 
Alkalmunk volt a kérdésről a N 

egyik legilletékesebb városi szak, féle p4 
értővel beszélgetni, aki a követke -? 
zőkben ecsetelte a helyzetet: -M 
- Ott tartunk, hogy dett.. 
pénzbeli segélyezésről szó sem 17 lehet. ije 

Még az élelmiszerek nyers állapol Meni 
ban való kiosztása (liszt, burgonya E 
zsir, stb., is kérdésessé vált, Na' sz 
gyon örülnénk, ha Héz 
november közepén egy pár hapa 
ugynevezett népkonyhát s me- visze 
legedőt be tudnánk állitani. A Egy 
rendelkezésünkre álló 180 ezer 
lej még népkonyhákra sem egyék, 
elég. Pénzt pedig a jövő év 
januárjáig aligha fogunk e cél. - 
ra a város részéről juttathatni. Miner 

Talán a munkaügyi minisztérim 98., L 
jöhetne segitségünkre és - amin ir. Ol 
a vtavaly pár százezer lejt adott 
célna - ugy talán most is folyó meteo 
sithatna legalább 100 ezer lejt. Vol rint v: 
na még egy jövedelmi forrás, 
jegyadólkk bevétele, de ezzel már e 
késtünk, mert az igy befolyt pén 

élénki 
lyeker 
lől hő 

csalkk egy hónap mulva kaphatju - 

meg. vegyel 
- Januártól már egész más le gressz 

a helyzet, mert az uj költségveteő igyi 
ben e célra 3-4 millió lejt veh pkka 

föl az időközi bizottság. Addig i longr 
azonban, amig a jövő évi költségi ukar 
vetést a minisztérium jóváhagyj 
a jelenlegi költségvetés alapján ja tarest 
nuártól kezdve 1 millió 500 ezel te ma 

lej volna e célra forditható. maros 
Ez a nyilatkozat tényleg őszini 

és tárgyilagos. A hosszura nyull vári e 
konferenciáknak ime ez lett a végi tása. / 
Elismerjük azonban azt, hog közölt 
Deleu polgármester a maga szó ségéve 
mélyében a legnagyobb jóindula tott ta 
tot mutatja és a fontos kérdé ünnep 
megoldását sürgeti s arra törek novem 
szik, hogy a segélyezést mielőb, 9 órak 
meglehessen kezdeni. tartan 
Talán most jutottunik oda, ahd bmba 

augusztusban kellett volna dolgol tedrál 
kezdeni. Nedea, az adminisztrációl egyete 
osztály egyik fővezetője, végr hni a 
praktikus és a tavalyi sok panas egyete 
és visszaéléseket meggátló szabál a diák 
rendeletet dolgozott ki, amely vés résztv. 
re a vallóságokat veszi alapul és ig - 
próbálja a kenyeret és fát az éhe vári 
zőknek juttatni. A szabályrende vékel 
let-tervezet 1e rem 
megszüntetné a romlott hus délutá 
avasos zsir és rothadt fának által r 
drága pénzen való megvételét folyó 

és a nyomorgó mumnkanélküliekne órako 
ilyen használhatatlan dolgokka Farka 
való ellátását. gében 
A 24-ik óra utolsó perceiben 0 lulis 

gyunk. Hagyjon föl végre az Perén 
közi bizottság a légvárakkal és ) hkal, 
már három hónapig csak szalmó aTár 
csépeltünk, legalább most, ha ki ze 
veset is, de juttasson azomnal n Felké 
haladéktalanul segitséget a jere ikikn 
gyolódott éhezőknek, mert terve fénye 
kel egyetlen éhező gyermeket er hogy 
fagyoskodó családot sem lehet ) 6- 

lakatni, felmelegiteni. ,és ,zé' 
Tetteket várunk cseekv Mde 

követelünk!... Uni



: értei folyam, 124. szám. 

HIREK 
Novembet 6. Vasárnap. Róm 

al tár kath. Lénárd hv. Prot. Erd- 
man. Görög. Pavel Arh. Izr. 6. Markh. 

*- 

Heszélgetés a kávéhaztan. 

Nem csodálom, nogy a Schönhaus- 
féle pámcsalás ilyen antipatikus. 
22 

Már két szinpatikus is belekevere- 

dett ... 

Eljegyzés Kolozsováron. 

Menyasszonyjelölt: Félek, hogy az a 
gyürü, amit a pőlegényjelöltem igért, 

a Saturnuson van. 

Házasságközvetitő: Lehet, mert a 

hozomány, amit a kedves papája igért, 

viszont a holdban van ... 

A Egy urinő naplójából. 

er ... Az ember nem azért él, hogy 

egyék, hanem azért, hogy fogyjon ... 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Minerva, Calea Regele Ferdinand 

28., Lulkács, Str. Memorandului 2., 
dr. Olariu, Str. Regina Maria 9. 
- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése sze- 
int változékony idő várható, meg- 
élénkülő légáramlással, egyes he- 
lyeken kisebb esőkkel, nyugat fe- 
lől hőváltozással. 
- Ma lesz a rokkantak, hadiöz- 

vegyek és árvák bukaresti kon- 
gresszusa. A munkaügyi, egészség- 
igyi minisztérium jóváhagyásából 
okkantak, hadiözvegyek és árvák 
longresszusát ma, november 6. án 
Bukarestben tartják meg. 
- Eljegyzés. Flohr Dorian bu- 

karesti ujságiró kollegánk elljegyez- 
te magát Dávid Lóra szimpatikus 
marosvásárhelyi urilánnyal. 
- November 8-án lesz a kolozs- 

ári egyetem ünnepélyes megnyi- 
lása. A kolozsvári egyetemi tanács 
tközölte a „Jóreggelt!" szenkesztő- 
ségével, hogy az október 27-én tar- 
tott tamárnikari gyülés az egyetem 
ünnepélyes megnyitásánalk idejét 
november hó 8-ra tüzte ki. Reggel 
1 órakor ünnepélyes istentiszteletet 
tartanak az ortodox román temp- 
bomban és a görög katholikus ka- 
tedrálisban. Délelőtt 11 óralkor az 
egyetem aulájában fognak lezaj- 
kni a szokásos ünnepségek. Az 

1 egyetemi tanács ezuton is meghivja 
diákokat, hogy az ünnepségen 

tésztvegyenek. 
- Felhivás! A Székelyek Kolozs- 

vári Társasága ujból megkezdi a 
wvékely leányok és legények részé- 
1e rendezendő müsoros vasárnap 
délutánjait. A Leányszáakosztály 
által rendezendő első ilyen délutánt 
folyó hó 6-án, vasárnap délután 5 
órakor tartjáik meg a Társaság 

ben. Megnyitó beszédet Gergely 
Ilis mond, Szombotfalvy Piri és 
erény Prédics János szavalatok- 
1, Miklós Numci énekszámokkal, 

a aTársaság Ifjusági zenekara pe- 
ig 

Fe Ikérjük az összes mumkaadókat, 
iiknél székely leányok vagy le- 
ények vannak alkalmazásban, 

nevezetteket folyó évi novem- 
6-án, vasárnap délután 5 órára 

Székely Társaság helyiségébe el- 
eni szivesek legyenek. Belépő- 

ij mincsen. 

arkas-ucca 7. szám allatti helyisé- 

zenedarab okkal fog szerepelni. 

- A Székelyek Kolozsvári Tár- 
saságának Leányszakosztálya fo- 
lyó évi november hó 7-én (hétfőn) 
délután 7 órakor tartja a Társaság 
Farkas-ucca 7. szám alatti helyi- 
ségében sorozatos második szemi- 
náriumát. Előadást tart dr. Kiss 
Elek unitárius tehológiai tanár. A 
Leányszakosztály tagjainak hozzá- 
tartozóit szivesen lát jak Belépődij 
nincs. 

- Kutyahalálért négy hónapi 
fogház. Schultz August kutyake- 
reskedőt feljelentette az állatvédő 
egyesület, mert állatait levegőtlen, 
szük helyen tartotta. Nem adott 
nekik rendesen enni, nem gondoz- 
ta azokat, ugyhogy a szerencsétlen 
állatokat ellepték a férgek. Talál- 
tak nála egy szentbernáthegyi ku- 
tyát is. Az állat csont és bőr volt. 
Férgek nyüzsögtek rajta és a rosz- 
szul tápláltságtól teljesen kisebese- 
dett a teste. Az állatvédő egyesület 
megvette a bernáthegyit, orvosi ke- 
zelés alá helyezte, de már kkéső 
volt. A kutya megdöglött. A nyo- 
mozás során megállapitották, hogy 
Schultz és felesége szándékosan ki- 
nozták a kutyákat. hogy ha állatba- 
rátok jönnek az üzletbe és meglát- 
ják a kinlódó, vergődő állatokat, 
szánalomból jó pénzért megvegyék 
őket. A berlini törvényszék most a 
bernáthegyi elpusztulásáért vonta 
felelősségre és négy hónapi fogház- 
ra itélte a kegyetlen kereskedőt. 

- Büntetik a rádiózavarókat. A 
rádiózavarok okozói ellen törvény 
lépett életbe, mely kimondja, hogy 
minden rádióhallgatónak, aki elb. 
fizetési diját pontosan befizette, 
joga van zavartalan vételre. A gyár 
telepek és egyéb üzemek tulajdo- 

nosait kötelezi a törvény, hogy vil- 
lamosberendezéseiket rádiózavar el 
háritó készülékkel szereljék fel. 
Akit a rádióvételben sipolással 

akadályoznak, annak joga van a 
zavarok elháritását azonnal köve- 
telni és igénye van kártéritésre is. 
A törvény ellen vétőket 1000-10 
ezer lej pénzbüntetéssel sujtják. A 
befolyó pénzbüntetést a rádió fej- 
jesztési alap javára könyvelik el, 
melyet a Nemzeti Bank kezel. 

- Nehéz székelésben szenvedők, 
akiknek az agyvértódulás, a fejfá- 
jás és szivdobogás, az emésztési 
zavarok és különösen a végbélba- 
jok teszik az életet nehézzé, igya- 
nak reggel és este egynegyed po- 
hár ternmészetes „Ferenc József" 
keserüvizet. Klinikai vezető orvo- 
sok igazolják, hogy a Ferenc József 
viz mütétek előtti és utáni idősza- 
kokban is nagyértékü hashajtónak 
bizonyul. A Ferenc Józsei keserü- 
viz győgyszertárakban, drogériák- 
ban és füszerüzletekben kapható. 

- Gandhi éhségsztrájkkal fenye- 
getőzik, ha a felsőbb kasztok nem 
teljesitik igéreteiket. 

Próbálja ki! 
a legmutatósabb firmákat, 
a legelegánsabb szobafestést, 
a legszebb butorfényezést, 
a legtartósabb fürdőkád zománcozást hogy 

csakis F A T 7,. késziti 
Cluj-Kolozsvár, Str. Memorandalui 20. (v. Unió- 
ucca), Strada Filipescu 15. (volt Szentlélek-ucca). 
Telefon: 7-48. 

- Délben minden üzlet köteles 
zárni. A cluji Munkaügyi felügye- 
lőség közölte a Kereskedő Tanács- 

csal, hogy a Munkaügyi Miniszté- 

rium folyó évi október 29-én kelt 

72423. számu rendeletével tovább- 

ra is életben hagyta a füszer- és 
élelmiszer (mészáros, halkereske- 
dések és hentesáru) üzletek hétköz 

napi déli záróráját, vagyis ezek 
délben továbbra is fél 2 órától fél 

A4 óráig kötelesek üzleteiket zárva 
tartani. 

- Olcsó borbeszerzési forrás. 
Nehány héttel ezelőtt helyezte át a 
Muntean és Társai cég a borpincé- 
jét a Str. Baba Novac 8. szám alól 
a Karolina-tér 3. szám alá, ahol a 
napi áralknál is jóval alacsonyab- 
ban hozza forgalomba elsőrendü 
bonait. Fenti cég borait a gazdasá- 
gi kiállitás alkallmával maga Ká- 
roly király is megkóstolta s a kiál- 
litás rendezősége a céget első dijjal 
tüntette ki. A Munteanu borpincé- 
ben 6 éves Leányka-bort lehet már 
40 lejért kapni, mig a radnai Riz- 
Iing ára 36 lej, olasz rizling 30 lej, 
Furmin 26 lej, asztali borok pedig 
14, 16 és 20 lejes árakon kerülnek 
forgalomba. Ezenkivül rengeteg 
saját termésü borkülönlegességek 
vannak naktáron, amelyek hasonló 
olcsó árban kerülnek forgalomba. 

* 

Próbálja kil 

Teletonm: 7-49. 

TEKÉZŐ SPORT 

Pénteken a következő barátságos 
mérikőzések folytak le: Minerva- 
Solyom (183 játékos) 1409-121. Av- 
ram lancu-Remény reváns (14 já- 
tékos) 188-160. - Vasárnap az 
utolsó nap a bajnoki versenyeknek 
a Kovács-pályán. - Brassói Bolog- 
nyai tekéző csapat 10 éves feln. 
állásának ünnepélyét tartja a Pesti- 
féle étteremben zászlóavatással egy 
bekötve, november hó 13-án. A 
zászlókeresztszülői tisztet Szabó 
Béni képviselő, a csapat diszelmö- 
ke tölti be. A szövetség megjelenés 
re felkéretett. - Horváth Zoltán, a 
Matador tagja, Aradra távozott, Ér- 
nest Czikélyi mérnök, szintén a 
Matador tagja, Bukarestbe távo- 
zott, ezuton bucsuznak el a szövet- 
ség tagjaűftól. 

- Titokzatos alkoholreklamiro- 
zó hang a rádióban. A csikágói rá- 

dióhallgatók az utóbbi időben a leg 
szebb hangversenyek hallgatása 

közben idegen hangra riadnak 

meg, amely egy ismeretlen leadó- 

ból származik. A titokzatos hang 

egy wisky-fajtát ajánl az áru- 
sitó cég megnevezésével. A rendőr- 
ség már hetek óta hiába kutatja az 

ismeretlen izengetőt. Ujabban a 

rejtélyes hang már coctail-recepte- 
ket is közöl. 

Éppen hallom, 
Hogy Windisohgrátz Lajos her- 

ceg ellen a hitelezői csődöt kértek, 
mert a herceg senkinek sem akar 
fizetni. Ugy látszik a hamis fran- 
kok már elfogytak. 

. Newyorkban az orvos szövet. 
ség kimutatása szerint, 20 végzett 
orvos soffőri állást vállalt, hogy 
fentarthassa magát. Csikágóban 
pedig 12 orvos biztositási kötvé- 
nyekkel házal, hogy megélhessen. 
Vajjon a soffőrök és biztositási 
ügynökök, milyen pályára mene- 
külnek az orvosok elől. 

. Litvinovot a szovjet külügyi 
népbiztost a népszövetség főtitká- 
ra meghivta Londonba a világgaz- 
dasági értekezletre. A szegény pro- 
letárok egy asztalhoz ülnek a mil- 
Hárdos burzsoákkal. A szegények 
fognak-e meggazdagodni, vagy a 
gsazdagok leszegényedni? Talán az 
utóbbi valószinübb. 

. Budapesten a főváros hét tir 
nusban 1400 szellemi munkást 
(tisztviselőket) alkalmaz december 
és január 1-től kezdve, akiknek 
átlagosan 70 pengő havi fizetésük 
lesz. Így akarják a munkanélküli- 
séget tépiteni .. nálunk a még 
aikalmazásban levő tisztviselőket 
épitik le. Ez is leépités... 

- Jó üzlet az amerikai elnökség. 
November 8-án választja az Egye- 
sült Államok 32-ik elnökét. Az első 
Washington György volt és utána 
még 30, akik közül Cleveland két 
izben volt a hatalmas állam elnöke. 

Az eddigi elnökök közül a leggaz- 
dagabb, az első elnök, Washington 
György volt. A többiek maguk 
után amerikai viszonyokhoz mér- 
ten középszerü vagyont hagytak. 
Az eddigi elnökök közül 21-en jogi 
pályát végeztek. 17-en republiká- 
nus politikát folytattak. Az alkot- 
mány értelmében az Egyesült Ál- 
lamok elnöke csak olyan férfi le- 
het, aki Amerikában született és 
35-ik életévét betöltötte. Az elnö- 
köt 9 évre válasszák. Az eddigiek 
közül 9 elnök volt két alkalommal 
megválasztva: Washington, Jeffer- 
son, Madison, Monroe, Jaokson, 
Grand, Cleveland, Roosewelt és 
Wilson. 1873 előtt az Egyesült Ál- 
lamok elmökének fizetése évi 25 
ezer dollár voli. Később 50 ezer 
dollárban állapitották meg. Jelen 
leg 75 ezer dollár a fizetése plusz 
25 ezer dollár reprezentációs költ- 
ségekre. Az elnök cime egyszerüen 
„Mister President". Az amerikai 

törvények értelmében az elnököt 
bármilyen kis kihágásért is tör- 
vény elé idézhetik. Az eddigi elnőö- 
kök közül 4 ellen követtek el me- 
rényletet, 3 meghalt, 1 pedig csodá- 
latosképpen életben maradt. Euró- 
pái ügyekkel kapcsolatban az eddi- 
gi elnökök közül Wilsonnak volt a 
legnagyobb hatása, aki 1918 ja- 
nuárjában ismertette a hires 14 
pontját, 1919-ben megnyerte a No- 
beldijat, mint olyan, alki a legtöb- 
bet dolgozott a béke érdekében. Et- 
től az időtől Ikezdve a következő 
elnököknek szinte emkölcsi köteles- 
sége Wilson politikáját folytatni. 

- Az Orpheus mükedvelő Egye- 
sület operett-előadása. Vasárnap, 
november 6-án este fél 9 órakor 

mutltaltjja be az Orpheus mükedvelő 
egyesület a katholikus gimnázium 
disztenrmében a „Csókos asszony 

cimü 3 felvonásos operettet, Rezik 
Károly zenekarával. Belépőjegy 
nincs! Müsor megválltás kötelező. 
Kovács Zoltán rendező.



x 

EGy rejlélyesz 

Ereödeti francia 

E párisi bűnteti 
II bűnüögyi regény III (87) 
- Utasitásaim egyszerüek. Viv- 

ni akarok CGombelaineval. Válasz- 
sza ő a fegyvert, az időt és helyet, 
nekem mindegy. Csupán annyit 
óhajtok, hogy szembe lássam. 
- Jól van. Holnap elmegyünk 

emberedhez. Itt várj! 
Másnap reggel utnak indultak. 
Gambelaine a Cirgue-uccában 

lakott, uj, tornyos palotában, me- 
lyet a császár bőkezüségének kö- 
szönhetett. 
Cambelaine diszes reggeli öltö- 

zetben egy asztal előtt ült, vagyis 
inkább óriási karosszékben feküdt. 
Negyven éves lehetett és jobb 

husban volt, mint valaha. ! 
A fényüzés, jólét és nyugalom 

kissé teltebbé teltte és nem hason- 
litott többé a kiéhezett kalandor: 
hoz, kiket Oran jámbor lakosai 
megbámultak, midőn az államcsiny 
számára toboroztak. 
A két ifju láttára fölkelt és he- 

lyet mutatott. 
- Foglaljanak helyet, uraim. 
A két testvér nem mozdult. 
- Állva maradunk, ha megen- 

gedi. 

Meg voltak győződve, hogy a 
gróf szinlelni fogja, mintha nem 
ismerné nevüket. Tévedtek. 
- Uraim - folytatta a gróf - 

a decemberi események után bizo- 
nyos Cornevinn Lőrinc eltünt. Ta- 
lán rokona? 
- Fiai vagyunk! - felelte Leó. 
- Cornevin Lőrinc nagyon ala- 

csonyrendü hivatalt viselt Elysé- 
ben. Nemde? 
- Lovász volt. 
János vére agya felé kezdett tó- 

dulni. 
- Mi nem azért jöttünk, hogy 

számot kérjünk öntől atyánk halá- 
láért. 

Cambelaine szemet hunyoritott. 
- Pedig ez nagyon természetes 

lenne, tekintve azon utálatos rá- 

gallmakat, melyek keringenek. 
Cornmevin János nem álhatta ki 

tovább. 
- Mondom önnek, hogy nem 

magunk miatt jöttünk. 
Cambelaine titokban figyelme- 

sen vizsgálta a két testvért. 
Leó sápadt és Jámos kipirult ar- 

cáról felismerte, hogy nem ostro- 
molhatja tovább anélkül, hogy ösz- 
szeszólalkozást elő ne üdézzen. 
Azért tehát élénk meglepetést szin- 
lelve szólt. 
- Legyen. Mondják el látogatá- 

suk célját. 
- Külldetésben vagyunk, uram, 

Delorge Rajnáld legjobb barátunk, 
mondhatni testvérünk megbizásá- 
ból. 

Bármily vértezett volt is Cambe- 
laine, e névre összeborzadt. 
- A tábornok fiától? 
- Tőle, uram. 
És..mit alkar? 

- Delorge Rajnáld atyját akar- 
ja megbosszulni. . . vivni alkar ön- 
nel, Cambelaine ur! 

(Folytatjuk.) 

/ 

l tuk, hogy a Transylvania 

gelt!" legutóbbi számában megir- 
butor- 

gyár nem alkalmaz szervezett 
munkást az üzemében. A Dermata- 
gyári sztrájkkal kapcsolatosan 
mintegy hatvan butorgyári mun- 
kás szimpatiasztrájkba lépett, aki- 
ket a 

gyár azonnali hatállyal el is 
bocsátott. 

Tegnap 

leszedelmes halandak után álhadnagyként szökött me 
zsvári mechanikus a francia idegen léniáhól egy kolo; 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A franciák 
idegen légiójáról már a legfantasz. 
tikusabb és legrémesebb történetek 
ről számolt be a világsajtó. Az af- 
rikai rettenetes éghajlat, sivatagi 
élet és egyhangu táplálkozás való- 
ságos hőhéra a kallandos vállalko- 
zásu idegen légionistáknak, akik 
közül alig éri meg egynehány szer- 
ződés szerinti felszabadulását, ami- 
kor a hosszu szenvedés és ember- 
feletti sinylődés utám ujra polgár- 
emberré lehet és esetleg valami vég 
kielégitést vagy elhelyezkedést 
kaphat. Lelketlen ügynökök a leg- 
különbözőbb igéretekkel csábitgat- 
ják és verbuválják össze az idegen 
légió mindenre elszánt katonáit, 
akik aztán a szomoru és rettene- 
tes környezetből (kétségbeesetten 
panaszolják elviselhetetlen élet 
módjukat, borzalmas szenvedései- 
ket hozzátartozóiiknak, barátaik- 
nak és ismerőseiknek. 

Ilyen rettenetes sorsban volt ré- 
sze egy erdélyi származásu Kon- 
derth Alfréd nevü mechanikusnak, 
aki évekkel ezelőtt mint fiatal se- 
géd külföldre utazott és Csehszlo- 
vákián keresztül Párisba jutott. Itt 
nehány jóbarátja társaságában 

az idegen légió ügynökeivel 

hozta össze a véletlen, 

akik mindenféle kecsegtető igéret- 
tel és apróbb előlegekkel arra bir- 
ták az állásnélküli mechanikust, 

hogy lépjenibe az afrikai idegen lé- 
gióba, ahol vig élete, nagy zsoldja 
és előmenetele lesz, ha pedig a kö- 

telező szolgálati időt kitölti, vissza- 
nyeri szabad életét és a franmcia kor 
mánytól tetemes végkielégitést, 
esetleg földbirtokot kap katonai 
érdemeiért. 

Konderth Alfréd a sok rábeszé- 
lésre ikötélnek állott és belépett az 
idegen hadseregbe. Beöltöztették, 
feleskették és Marseilleben hajóra 
rakták társaival együtt, majd Algir 
be vitték s katonai szolgálatra 

Igéret ellenére elbocsátják 
a Dermata-művek és Transyivania bütor. 
gyár sztrájk miatt letart 

Nagy az elkeseredés az u 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóreg- 

ey a 

ismét felmondott husz ember- 
nek, akik az összes szirájkoló 
munkásokkal letartóztatásba 
voltak helyezve. A munkások 

elbocsátása tovább tart. 

Nagyarányu 

elhocsátások vannak a Derma 

ta-müveknél is, habár az igaz- 
gatóság kijelentette, hogy mun- 
kásait régi jogaival visszaveszi. 

A gyár vezetősége falragaszon 

egy csehszlovák eredetü légio- 
nista hadnagy mellé osztották 

be. 

A hadnagy mellett eleinte jó dol- 
ga volt, tisztiszolgai minőségben, 
de csakhamar kiderült, hogy fel- 
lebbvalója 
durva, kegyetlen, szadista haj- 

lamu katonatiszt, 
aki fiatal tisztiszolgáját ütötte-ver- 
te, (kinozta s egy szép napon min- 
den ok nélkül 

az afrikai sivatagi szolgálatra 
osztotta be. 

A hazájától messze került, két- 
ségbeesett mechanikus mindent el- 
követett, hogy megmeneküljön a 
biztos haláltól, mert a sivatagi ret- 
tenetes szolgálatot alig élik tul az 
idegen légió közkatonái. 
A szerencse ebben kedvezett 

is Konderth Alfrédnak. Pár nap 
mulva ugyanis, mielőtt a tisztiszol- 
ga nekiindult volna a forró siva- 
tag gyötrelmeinek, 

fellebvalóját pár hétre szabad- 
ságolták s ezalatt Konderth Al- 
fréd a hadnagy otthonmaradt 
egyenruháját magára öltve, 
megszökött az algiri határomn. 

Kalandos utazás, élelem és pénz 
nélkül végre eljutott Arábiába, hol 
mint hadnagyot elfogták és ki- 

hallgatták. 

Itt az angol konzulátus előtt 
bevallotta szökését és ecsetelte 
a légionisták rettenetes szen- 

vedéseit. 
Pár napi fogság után civilruhába 
öltöztették és 

visszatoloncolták Párisba, hon- 
nan Csehszlovákián keresztül 

; Romániába szállitották. 
Konderth Alfréd, aki jelenleg Ko 

lozsváron lakük, az idegen légióban 
évekkel ezelőtt átélt szenvedéseit 
sohasem tudja elfelejteni s még ma 
is nyoma van rajta azoknak az em- 
bertelen ütlegeknek és küinzások- 
nak, amiket afrikai szolgálata alatt 
szenvedett. ' 

óztatott munkásait 
ccára dobott munkások között 

napról-napra feltüntette az okna k 
sztrájkoló munkásoknak , heve 
akiket hajlandó visszahelyezn; mumnkahelyeikre. 
A gyár üzemei már teljes t 

számmal dolgoztak, midőn az igaz. 
gatóság tegnap ki jelentette, hogy 
munkahiány miatt kénytelen 

leépiteni egyes osztályokat. 
Az elbocsátások miatt nagy az 

elkeseredés a munkások körében. 

A betegsegélyző kanalas 
orvossághoz nem ad 

Uüveget 
CLUJ-KOLOZSVÁR. 

tőségünkbe a kolozsvári kerületi betegsegélyző ellen. Ugyanis a je- 
lentkező betegeknek 
gélyező takarékosságból 

nem ad üveget a cseppiolyós 
orvosságokhoz, hanem szá- 
mos esetben hazaküldi őket, 

hogy hozzanak üveget. 

Azt hisszük, hogy akikor, amikor 

a betegse- 

a betegsegélyző évi költségve- 
tése több milliót tesz ki, 
ugyanakkor az a pár orvosságos 
üveg nem jelenthet számottevő ki- 

Remél- adást az intézet részére. 
jük, hogy a betegsegélyző igazga- 
tósága belátja, hogy igazunk van 
és rövidesen be is fogja szüntetni 
az orvosságos üvegekikel való ta- 
karékosság akcióját. 

Tolvajok ellopkodják és 
dovább adják a kolozs- 

vári kutyákat 
OLUJ.KOLOZSVÁR. Már a ku- 

tyákikal is baj van. A kolozsvári 
kutyatulajdonosok ugyanis az 
utóbbi időben arról panaszkad- 
nak, hogy kutyájuk nyomtalanul 
eltünik. A kutyatulajdonosok ele- 
inte azt hüitték, hogy baj van a 
kutyahüség körül. Majd utánanéz- 
tek a dolognak s kiderült, hogy 
kutyatolvajok léptek fel, akik üz- 
letet csinálnak a kutyákkal: jó- 
pénzért eladják a kutyusokat. 

Tegnap érdekes eset történt. 
Egyik kutyatulajdonos egy idegen 
ur társaságában fedezte fel elve- 
szett kutyáját. Ebből keletkezett 

a baj. A régi tulajdonos vissza: 
követelte kutyáját. Az uj kutya 
azonban ragaszkodott hozzá. A d0- 
logból hangos perpatvar keletke- 
zett, aminek elfajulását a járóke 
lők akadályozták meg. 
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